

校地共建促发展 “青马”实践书青春

湖科学子基层锻炼助力乡村振兴

本报讯(记者 王奇峰 实习生 靳龙慧 通讯员 孙凡 杨晓漾)“希望各位同学珍惜这次来之不易的机会,充分发挥个人优势,在扎根基层一线中磨砺意志品质,在社会课堂中增长本领,助力乡村振兴……”7月15日,湖北科技学院“青马工程”下基层锻炼启动仪式上,该校副校长钟儒刚代表校方对青年学子提出殷切希望。

启动仪式上,钟儒刚分别从“树立理想、坚定信念”“紧跟时代、增长本领”“实现价值、勇于担当”三个方面给“青马工程”学员提出希望,号召全体学员在实践中提升服务能力,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。

湖科团委负责人王凡与冷水坪村签署“青马工程”社会实践教育基地协议书。学员刘红代表全体“青马工程”

学员发言,她承诺将会努力学习马克思主义理论,做到理论与实践相结合,通过实践锤炼意志、增长见识、服务社会,为冷水坪村实现乡村振兴贡献湖科“青马”力量。

启动仪式结束后,湖北科技学院校长吴基良和通山县副县长张晓丹共同为通山县冷水坪村“青年马克思主义者培养工程”实践教育基地揭牌。

湖北科技学院“青年马克思主义者培养工程”培训班简称“青马工程”。根据团中央、团省委相关文件精神,该校对第四期“青马工程”进行全面改革,采用课堂授课和实践锻炼相结合的方式,“青马工程”学员在培养期间需到基层锻炼15天。

据悉,根据该校第四期青马班学员下基层锻炼方案,校团委以暑期社会实践为依托,组织40名“青马工程”学员到通山县厦铺镇冷水坪村,通过



重走红色足迹、访谈红色人物、开展党史和国家政策宣讲、普通话推广、支教、与农民同劳动等方式,让学员在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在勤奋实践中增长工作本领,助力冷水坪村乡村振兴。

南林桥镇推动党史学习教育走深走实

我为群众办实事 点滴小事暖民心

本报讯(记者 王奇峰 实习生 靳龙慧 通讯员 杨清)“家里的电路检修换新了,以后用电更安全、放心。”近日,面对焕然一新的线路和电闸,南林桥镇青垱村6组村民汤丙元高兴地说。

连日来,青垱村借助入户开展反电诈、安全、违规建房、疫情防控等宣传行动的契机,对村里老旧房屋的电力线路开展大排查,并及时请来专业人士维修,受到村民好评。

这是南林桥镇开展“我为群众办实事”实践活动的缩影。南林桥镇将“为群众办实事”作为开展党史学习教育的出发点和落脚点。该镇在

大走访大排查中,了解到因线路老化导致部分群众家中电路时常发生短路,立即组织各村(社区)对辖区线路进行排查,重点排查辖区老旧房屋的电力线路情况,切实做到“防患于未燃”:查看电力线路是否存在私搭乱建、线路老化现象,发现问题及时进行整改;查看消防设施,检查小作坊、企业消防栓、灭火器等消防设施设备的配备和功能发挥情况,发现不足及时进行整改完善;开展安全用电用火宣传,尤其针对独居老人户,告诫不能私搭乱建,要请专业人员安装,如出现线路或家用电器冒烟现象,要立即切断电源并及

时请专业人员维修。

南林桥镇自“学党史办实事”活动以来,以领导下访查问题、一般干部找问题、分类施策改问题和志愿服务解问题,用心解决事关群众切身利益的“急难愁盼”问题,切实把学习成效转化为为群众办实事、办好事、解难题的实际行动,推动党史学习教育走深走实。

据不完全统计,镇政府机关、镇直单位和村(社区)梳理汇总问题,形成“我为群众办实事”项目清单事项70余件,主要涉及环境整治、农业生产、基础设施建设等方面,目前已经解决落实50%。

通山林业局 救治野生动物

本报讯(通讯员 焦学英 阮金华)7月16日,通山县林业行政执法大队大队长朱青松等人将一只受伤的黄麂送往通山县林业局野生动物救护站。

15日下午下班后,该县林业行政执法大队接到举报,称黄沙铺镇柏树村一处已查封的动物收购点内藏有一只野生动物。朱青松带队连夜赶往柏树村,现场查获一只重十多斤、前右腿被夹断的活黄麂,并收缴20多个用于捕捉动物的铁夹,当晚一并运回县林业局。16日上午,县林业行政执法大队将受伤的黄麂送往野生动物救护站,通过伤口消毒、包扎等方式,对黄麂进行救治。

当天,笔者还在救护中心看到,近两年由该县林业局送来救治的几只果子狸等野生动物健康状况良好。据悉,此案件正在进一步侦查之中。

黄沙铺镇 加强防诈骗宣传 守好群众“钱袋子”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘思洋)近日,通山县公安局黄沙派出所集合各村(社区)辅警上街开展巡回宣传,警示广大居民群众增强风险意识,防范金融诈骗。

针对农村地区群众防诈骗意识薄弱,非法集资和电信网络诈骗案件高发频发现象,黄沙铺镇开展了系列防诈骗宣传活动:该镇组织社区工作人员、辅警及志愿者挨家挨户上门发放宣传资料,在人员密集处摆摊式宣传,告诫群众切莫贪图小便宜,因小失大,并介绍非法集资的特征、表现形式和常见手段,讲解电信诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式以及如何识别、防范的技巧;开展“小手拉大手”活动,组织中小学教师反诈专题宣传暑期集训会;推广“国家反诈中心”app和“金钟罩”微信小程序,并通过广播向各村群众宣传普及,引导群众掌握识别防骗技巧,守护好“钱袋子”,携手共建“平安黄沙”。

湖北科技学院五官医学院健康义诊进农村

本报讯(记者 王奇峰 实习生 靳龙慧 通讯员 杨晓漾)7月15日—17日,湖北科技学院五官医学院联合附属咸宁爱尔眼科医院和湖北科技学院口腔医院,赴通山县厦铺镇冷水坪村和厦铺小学开展“爱眼护牙送健康,我为群众办实事”暑期社会实践活动,为当地群众送去健康和温暖。

7月15日,全体实践队员深入冷水坪村农户家中发放健康义诊活动宣传单,并开展健康问卷调查,随后进行统计分析,了解村民的眼睛和口腔疾患现状,确定研究方向。

7月16日,在冷水坪村委会召开动员大会后,医务人员和五官医学院的志愿者们对群众进行口腔和眼睛健康检查,认真解答群众健康咨询,并开展五官健康调查、健康宣教、疾病防治和基本医疗卫生知识普及。同时,志愿者们还为参与普查的村民建立健康档案,以切实做到五官疾病早发现、早诊断、早治疗。

7月17日,志愿者们走进厦铺小学开展关爱学生助成长活动,为小学生开展爱护眼睛、保护口腔等健康宣教及安全教育宣讲,并通过有奖问答等形式和小学生交流互动。同



时,开展校园文化建设,建立手拉手结对帮扶长效机制,向小学生捐赠图书文具“大礼包”。随后对小学生进行口腔健康检查和眼睛健康检查。

“此次活动是我们结合专业特色,发挥专业优势,秉承和发扬医学教育传统,践行‘我为群众办实事’的一次生动实践。”湖北科技学院五官医学院

党总支副书记刘伟华表示,今后将深入推动党史学习教育与社会实践、志愿服务紧密结合,引导和帮助广大青年学生上好与现实相结合的“大思政课”,在社会课堂中受教育、长才干、作贡献,在为民服务中锤炼修养、砥砺品格、淬炼能力,扎实推进党史学习教育走深走实、入脑入心、见行见效。